

## EDICION DE LA TARDE.

### Cisma entre los ultramontanos.

LA IGLESIA COMPATIBLE CON TODOS LOS GOBIERNOS.

El epígrafe que hemos puesto al artículo que vamos a escribir, corresponde a dos cuestiones importantísimas que en estos momentos desgarran las entrañas del partido tradicionalista.

Para ahorrar palabras, ganar tiempo y establecer las cosas con claridad, hemos de advertir que son dos puntos aparte, aunque relacionados los que se contienen en las líneas que bosquejamos. Se refiere el uno a la mayor o menor autoridad que el Sr. D. Cándido Nocedal pueda tener entre los carlistas, y el otro hace alusión a la doctrina de Santos Padres y de respetables autoridades en el mundo católico sobre la compatibilidad de la Iglesia con todas las formas de gobierno.

Con motivo de la polémica entre *El Siglo Futuro* y *La Fé*, se planteó la cuestión de cuál de los dos periódicos sería más propicio a D. Carlos; y entonces *La Patria* publica una carta que se supone dirigida a los Sres. La Hoz y Vildósola, de la cual se deducía que D. Carlos veía con mejores ojos la conducta de *El Siglo Futuro*, que la conducta de *La Fé*. Continuó andando el pleito, y se dijo a poco, que el Sr. Nocedal había salido para el extranjero con el objeto de pedir la ratificación de sus poderes.

*El Siglo Futuro* ha salido al paso de estas conjeturas, y en su número del martes niega que el Sr. Nocedal haya salido de España; insistió que sabe (el Sr. Nocedal) lo que se piensa en todas partes sobre la polémica suscitada. Y luego consigna estas palabras bien expresivas:

«Sébelo perfectamente desde Febrero de 1879; como lo saben, ni más ni menos, todos aquellos a quien importa saberlo, aunque hagan como que lo ignoran.»

Para mayor seguridad, volvió a saberlo con fecha 29 de Junio del presente año de gracia de 1880; y no falta en Madrid quien podría probarlo documental, aunque, a la cuenta, no le conviene.

Y sin necesidad de ir a París ni salir de España, piensa el Sr. Nocedal que es menos censurable (o sea ser censurable) la conducta de quien se reserva su libertad de acción y su independencia (porque, al fin al cabo, a enemigo que se va, puente de plata, que la de aquellos que sabiendo a qué atenerse, hacen como que lo ignoran, y aseguran una, cien y mil veces, que no está resuelta la cuestión.

Lo está, y en dos instancias. Podrá ser que se acuda en recurso de casación, pero bueno es que recuerden que el que pierde el recurso es condenado en costas.»

El enemigo que se va, debe ser *La Fé*, y los que sabiendo a qué atenerse, aseguran que no se ha resuelto la cuestión, de fijo que es una alusión a los redactores de *La Fé*. Por lo menos, *La Fé* lo ha tomado por donde quiere, cuando anoche escribe estas palabras, que son, o una desautorización del Sr. Nocedal, o una rebelión manifiesta:

«Dijimos el sábado (escribe *La Fé*), que la persona íntimamente ligada a *El Siglo Futuro*, según *La Patria*, había llevado a los periódicos liberales el texto de aquella fantástica carta de D. Carlos a los directores de *La Fé*, carta que dió origen a toda la balumba de dieterios contra D. Carlos, que señalamos en su día.»

*El Siglo Futuro* nada dice sobre eso, pero en cambio confecciona un artículo manifiestamente dirigido contra *La Fé*, en el cual podría señalar con mucha facilidad un gran error y varias confusiones llenas de artificio.

«Pero no vale la pena. Bástale a *La Fé* con afirmar... «Que la única cuestión pendiente hoy entre *El Siglo Futuro* y *La Fé* es la de que *La Fé* no reconoce por director de la prensa católica-monárquica al Sr. D. Cándido Nocedal.»

Cuestión que no han de resolver ni *El Siglo Futuro* ni *La Fé* si bien *La Fé* podría ya darla por resuelta en su favor.

Ahora, las razones que tiene *La Fé* para no reconocer la dirección de D. Cándido Nocedal no son para expuestas al público que nada hubiera sabido de ella, de no habernos obligado *El Siglo Futuro* a revelarlas.»

Tal es el estado de esta cuestión. Vengamos ahora a la otra tesis.

La otra tesis es, según *La Fé*, que el catolicismo puede vivir con todas las formas de gobierno, siéndole indiferente, desde el punto de vista religioso, que los pueblos se rijan por monarquías o por repúblicas.

Esta doctrina la apoya con estos textos: San Agustín, diálogo del libro 1.º del *Libre albedrío*, capítulo VI:

«AGUSTIN: ¿Tienen acaso los hombres y los pueblos tal naturaleza, que sean completamente eternos y no puedan perecer ni cambiar?—EVODIO: ¿Quién puede dudar de que son mudables y están sujetos a la acción del tiempo?—AGUSTIN: Luego si el pueblo es moderado y reflexivo, y muy solícito de la utilidad común, de modo que todos prefieran la conveniencia pública a la privada, ¿acaso no será bueno establecer por ley que este pueblo elija los magistrados para el gobierno de la república?—EVODIO: Ciertamente.»

El doctor de Aquino, sigue escribiendo *El Fenix*, expone la misma doctrina en la cuestión 105 de la primera segunda parte, haciendo también consistir en la virtud de gobernantes y gobernados las excelencias de los gobiernos, y de ningún modo en su forma, y declarando que en la ordenación del gobierno de la ciudad o del reino se ha de procurar *ut omnes aliquam partem habeant in principatu; per hoc enim, añado, conservatur pax populi, et omnes talem ordinem amant et custodiunt.* Y lo repite en el opúsculo *De Regimine Principum* y en

el *De Eruditione Principum* que hallamos en no pocas ediciones de sus obras. Perjujo en sus lecciones sobre el *Syllabus*, que sirven de texto en los seminarios:

«Recordemos una cosa que con frecuencia se olvida. El liberalismo que condena el Papa no es una forma determinada de gobierno, de instituciones más o menos libres, sino el sistema premeditado de debilitar y aniquilar a la Iglesia. Esta se compone amigablemente con todas las formas de gobierno y prospera en todas las naciones regidas por diversas y aun contrarias instituciones.»

Taparelli, ilustré jesuita, afirma varias veces—y cuida *El Fenix* de traerlo a cuento—que al catolicismo le son indiferentes en abstracto todas las formas de gobierno, y que en concreto la legitimidad de cada una de ellas depende de los hechos que le hayan dado origen. Así vemos que, hablando por ejemplo, del gobierno constitucional, dice lo siguiente:

«El gobierno constitucional nada tiene por su naturaleza que lo haga condenable. En el orden concreto llegará a ser legítimo cuando no se aduzca ya derecho alguno contrario a él por parte de gobiernos anteriores.»

Balmes: «El catolicismo nada determina sobre las ventajas de esta o aquella forma de gobierno; el Romano Pontífice reconoce como a su hijo al católico que se sienta en los escaños de una Asamblea americana, como al vasallo que recibe sumisos los órdenes de un poderoso monarca. Es demasía la sabiduría que distingue a la religión católica para que pudiera depender a semejante arena.»

Y por último, San Pablo, en su opúsculo *de cismo*, consigna este principio: «afirmar o negar lo que no pertenece a la fé como perteneciente a ella, es comprometer imprudentemente la doctrina católica.»

He aquí los textos esgrimidos por *El Fenix* contra *El Siglo Futuro*: textos evidentemente auténticos, que son los que verdaderamente se acomodan al espíritu de la Iglesia; pero que en sí mismos, cuando se medita sobre ellos y en el momento en que vienen, envuelven, aparte de otras cosas, una excisión irrecusable en el campo tradicionalista, é implican una herida mortal en el pecho de don Carlos.

### El brindis del señor Balaguer.

Después del suceso de los tradicionalistas, lo más importante por el efecto que ha causado, es el brindis que el Sr. Balaguer hizo ayer en Valencia, en un almuerzo que le dieron sus amigos; brindis que han trasmitido casi en idénticos conceptos los corresponsales de *La Correspondencia* y de *El Imparcial*; hé aquí lo que dicen las noticias telegráficas a que nos referimos:

«El *Grao* (Valencia) 27 (3/10 L.) Los hombres más caracterizados del constitucionalismo en Valencia han obsequiado con una suculenta paella al Sr. D. Víctor Balaguer, en casa del ex-alcalde de esta, Sr. Cubell.»

A la paella han asistido, además del Sr. Balaguer, sus correligionarios valencianos Sres. Ruiz Capdepon, jefe del partido en esta ciudad, Baillo, Trelles, Sales, Irazzo, Loigorri y otros.

El Sr. Balaguer ha pronunciado un brillante y entusiasta discurso, proclamando como principios fundamentales de su partido la patria, la libertad y la monarquía constitucional; «pero la libertad sobre todo y sobre todos.»—repetía el orador.

«El partido constitucional, ha dicho, sostiene la libertad religiosa, la libertad de imprenta, los ayuntamientos por sufragio popular. Restuman: somos los más liberales de los monárquicos y sostenemos como ideal la Constitución de 1869.»

Frenéticos bravos y aplausos han acogido las palabras del Sr. Balaguer, quien brindó por el Sr. Sagasta, jefe del partido constitucional.

El Sr. Balaguer manifiesta que los constitucionales, siempre fieles a sus principios políticos, admiten con alegría a cuantos se agrupan con ellos para el logro de los fines del partido.

Propuso luego el orador enviar telegramas a los Sres. Sagasta, duque de la Torre y general Martínez Campos.

Un brindis animado de idéntico espíritu ha pronunciado el Sr. Ruiz Capdepon, y a éste han seguido los de los Sres. Trelles, Baillo, Sales, Esteller, Berzo, García, Salinas, Loigorri, Busubil, Irazzo, Villalobos y otros varios, completamente unánimes en los sentimientos y opiniones expresadas por el Sr. Balaguer.

Los constitucionales valencianos aceptan por unanimidad las manifestaciones del ex-ministro de su partido.

La concurrencia ha sido muy numerosa, y en ella estaban representados algunos comités de Cataluña, como el de Villaneva.»

Tal es, en resumen, lo que dicen los telegramas a que nos referimos, por cierto motivo de muchos comentarios y en los círculos fusionistas también, donde se dudaba que el Sr. Balaguer hubiera dicho ciertas cosas que resultan del brindis, por lo cual, bueno será esperar más amplios y auténticos detalles para emitir un juicio ilustrado.

Por de pronto, los radicales y demócratas sacan un gran partido de este brindis; les ministeriales se muestran también regocijados de que se haya pronunciado, y los fusionistas en general se muestran reservados, y algunos poco contentos de que se hayan dicho las cosas que el telégrafo atribuye al Sr. Balaguer.

Es de advertir, que *La Mañana* se limita a copiar el telegrama y *La Iberia* ni lo reproduce, ni dice nada.

### Fiestas en Santiago.

Nuestros colegas *El Imparcial* y *El Globo* continúan publicando extensos telegramas de estas fiestas, que la gente comienza ya a abandonar.

Anoche se verificó la iluminación de la Alameda.

En el elegante adorno de la portada, formado por luces con bombas de cristal, se veía la

empuñada de Santiago; las armas de la ciudad se destacaban entre multitud de bombillas y luces; numerosos candelabros, colocados en el salón principal y en la escalinata del paseo de Bella Vista, ofrecían un conjunto verdaderamente mágico.

La velada terminó, según estaba anunciado, con la elevación de un globo muy vistoso. Las bandas de música ejecutaron piezas de baile.

La Sociedad Económica de Amigos del País, reunida hoy en el Paraninfo de la Universidad, ha celebrado sesión pública con gran solemnidad, para distribución de premios a los alumnos más aventajados de las escuelas sostenidas por dicha corporación.

La segunda corrida de toros, nada más que regular.

La gente de a caballo nada ha hecho de particular; Canales, restablecido de la contusión que sufrió en la corrida de ayer, ha picado esta tarde; Vargas está muy mejorado de la dislocación que le produjo una caída también en la corrida anterior.

Los chicos se han portado medianamente, toreando y pareando.

Cara-Ancha muy oportuno en los quites, muy bueno en la brega, fresco y guapo pasando y arrojado al herir en los toros primero y tercero; con menos suerte en el quinto, que se había hecho incierto y recelaba del engaño. Mannel Molina, lo mismo que en la tarde anterior, mal; en la brega de su segundo toro, cuarto de la corrida, ceñido y pareando los plés, pero hiriendo mal: en la muerte del sexto toro poco afortunado.

La entrada, un semi-lleño.

Ayer tarde se verificó la última peregrinación de fieles a la Basílica.

### Los comités.

A la reunión del comité constitucional del Hospicio, ha seguido en Madrid el del Centro, que anoche se reunió bajo la presidencia del Sr. Marrón, secretario del mismo: hé aquí lo que dice *El Imparcial* de hoy:

«Un discurso enérgico y acentuadamente liberal de dicho señor, que tocó a la vez puntos del pasado, presente y porvenir, procedió a la discusión, que fué breve, acordándose por unanimidad manifestar al Sr. Sagasta, en contestación a su consulta, que el comité indicado entiende que, en las presentes circunstancias, no puede irse a la lucha electoral, por lo cual opina por la abstención, salvando, como es consiguiente, lo que resuelva el directorio.»

Esta noche se reunirá el comité de Congreso, bajo la presidencia del Sr. Laá, y acordará lo mismo.

Varios periódicos dicen además que de Barcelona anuncian que los comités constitucionales de aquella población, a pesar de los elementos con que cuentan para luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales, acordarán la abstención.

Suponemos que nada de esto sorprenderá a nuestros lectores, porque lo veníamos diciendo. Repetimos ahora lo que también tenemos adelantado, y es que la comisión directiva no consignará el principio del retraimiento.

### Ateneo de Valencia.

#### VELADA LITERARIA.

Sobre la que se dió anoche en este centro, se sabe por telegramas de allí recibidos, a que se refieren algunos periódicos de la mañana, que el ex-ministro constitucional pronunció un nuevo discurso político, declarándose partidario y defensor del espíritu de la Constitución del 69, posponiendo todo a la patria y a la libertad, terminando su discurso con algunas frases pronunciadas por el Sr. Sagasta en la anterior legislatura, que fueron muy aplaudidas.

Dudamos nosotros, a pesar de estas referencias, que en el discurso de la velada, haya dicho el Sr. Balaguer todas estas cosas, porque nosotros recibimos hoy este telegrama que nada dice de ello:

Director Correo: Valencia 28 (10 m.):

El Sr. Balaguer leyó un brillante discurso sobre el renacimiento de la literatura lemosina, en que empieza por un saludo a los señores Boix y Borao, cronista el primero de Valencia, y el segundo de Zaragoza, ambos unidos al orador catalán por antiguos lazos literarios y políticos, reflejados en el periódico que fundaron en 1854, llamado *La Corona de Aragón*.

Habla del renacimiento de la literatura catalana, comenzado al calor de las libertades constitucionales; explica el *catalanismo*, extendiéndose sobre el concepto de los antiguos trovadores que exterminó la Inquisición, de cuyo Tribunal habla, exhumando antecedentes de procesos curiosos que obran en el archivo de Alcalá.

Enumera las dificultades que el Tribunal de la fé opuso siempre al desarrollo de la literatura lemosina, hoy más libre, pero encerrada en estrechos moldes, que ha de romper si quiere vivir. Recomienda que conserve su carácter propio, para tener su puesto entre las literaturas peninsulares; pero no un puesto de exclusión y aislamiento, sino un puesto de armonía y de unión, llevando por constante enseñanza el amor a la patria común, y por ideal el amor a la patria ibérica.

El Sr. Balaguer ha sido muy aplaudido.—Mila.

### El regreso de la corte.

Ya no regresa el 31. Ahora, de repente, cuando todo estaba preparado y las órdenes

dadas, se sabe que la resolución ha cambiado, y por de pronto, se aplaza el regreso para el día 7 u 8. Para este día dices que la corte estará en Madrid; pero la verdad es que con la historia de este viaje en la mano, las dudas son grandes y nadie se resuelve a asegurar nada.

Los ministros, que hasta ayer todavía aseguraban con la mayor firmeza que la corte estaría aquí el día 31, no han hecho el mejor papel.

Por de pronto, el Sr. Cánovas se dispone a salir para Santa Agueda, y es natural que regrese a Madrid para esperar a la corte cuando vuelva de la Granja.

### La Patti en su castillo.

Londres 22 de Julio.

Me encontraba el sábado pasado en el teatro de Covent Garden, en donde cantaba la Patti por última vez. Acababa de terminar el tercer acto de la *Traviata*, y la diva, aplaudida y llamada repetidas veces a la escena, me hizo, en medio de sus saludos y cortesías al público, una seña imperceptible, que quería decir: «Tengo que hablaros.»

Tres minutos después estaba en su cuarto. —No sé si sabéis—me dijo apenas entré—que tengo un castillo en el país de Gales.

—Lo ignoraba.

—Y que os convidó a visitarlo.

—Pero...

—No hay pero que valga. Tomamos el tren el lunes a las diez de la mañana. No tenéis que ocuparos de nada. Y ahora, tengo que dejaros, porque no puedo hacer esperar a otra persona.

Volví a mi butaca, desde donde presencié, al acabarse el último acto, una de esas ovaciones locas que solo la Patti es capaz de provocar. El delirio producido por la admiración era tal, que las señoras, después de arrojar a la diva sus ramos, se quitaban las flores que llevaban en el pecho y en la cabeza para echarlas también al escenario. Un caballero que ocupaba con su esposa una platea, se entusiasmó hasta el extremo de que arrojó sus sortijas, su reloj, sus guantes... Creí por un momento que iba a hacer lo mismo con su mujer.

Un detalle, a propósito de estos obsequios.

En Inglaterra, se ofrecen frutas al par que flores a las artistas; la Patti me ha contado que el día de su beneficio recibió una inmensa canastilla, llena por un lado de rosas, camelias y gardenias, y por otro de uvas, albricotos y melones. El regalo iba acompañado de estas palabras: «Pongo a vuestros pies los frutos de mi jardín y de mi huerta, con el sentimiento de no incluir la huerta y el jardín... junto con el propietario.»

Fui exacto a la cita, y a las diez me encontraba con la Patti y otros diez compañeros de viaje en un lujoso coche salón.

En cuanto se puso el tren en marcha, la cantante se sentó a mi lado.

—Soy una aturrida, me dijo, no os dije la otra noche quién era el personaje por quien tuve que despediros. Era el príncipe de Gales, que ocupaba su palco con su mujer y sus hijos.

Me hizo reír mucho contándome los apuros que le hicieron pasar sus hijos durante la función... Se empeñaron en saber el argumento de *La Traviata*, y el príncipe no sabía cómo salir del paso. El mayor, en el momento en que «mi amante» me arroja su bolsillo lleno de oro, exclamó: «No es de buena educación esa manera de ofrecer dinero. ¿Por qué hacerlo de ese modo? A lo cual tuvo que contestar el príncipe: «El juego hace contraer esos malos hábitos.»

El menor, en la escena de mi agonía, decía: «¿En dónde ha cogido esa señora su enfermedad? ¿En qué se ocupa? ¡Va a morir, y sin embargo parece que está bien!» Y otras reflexiones, a que el príncipe respondía con evasivas.

Recayó la conversación sobre la vida de la diva.

—Me divierte—me dijo—pero estoy muy cansada, porque tengo dolores reumáticos.

—Luego no es el teatro la causa de vuestro cansancio.

—No, ciertamente.

Hago una vida muy regular que me permite cumplir mis compromisos sin la menor fatiga. Generalmente me levanto a las diez y tomo una sopa—mucho sopa (la sopa es mi alimento favorito)—y luego doy un paseo. A las tres como fuerte: otra vez sopa, un gran pedazo de roastbeef con anchoas y patatas cocidas—son muy buenas para la voz las patatas cocidas.—Me olvidaba de una taza de caldo que tomo al sentarme a la mesa: a las cuatro me acuesto y dormito hasta las seis—hora en que voy al teatro, procediendo a mi gran toilette. Después de la función tomo un caldo y me acuesto en la cama.

—¿Y los ensayos?

—Yo no ensayo nunca. Me sé todos mis papeles al dedillo.

—¿Pero y las obras nuevas? ¿los papeles que creáis?

—Los estudio al piano, en mi casa, o paseándome por el campo. La víspera del día del estreno, cuando sé mi papel, me presento en el teatro, y tomo parte en el ensayo general con los demás de la compañía, que se han preparado también por su lado. Y siempre salen bien las cosas...

Al mismo tiempo que la oía, admiraba la gracia chispeante de la diva, siempre alegre,

siempre sonriente, siempre linda, con su peculiar belleza, interrumpiéndose para dirigir, en diferentes idiomas, a uno una palabra afable, a otro una travesura. La Patti habla bien el francés, el inglés, el italiano, el español, el alemán y el ruso. Su aptitud para los idiomas es tal que, con vivir tres meses en un país, aprende, no solo la lengua, sino también sus sutilezas y neologismos.

—Calculo—me dijo—que desde que empecé mi carrera, he hecho entrar en las cajas de los teatros 120.000 millones de reales. Para mí he ganado cerca de 60, de los cuales apenas me queda más que una pequeña renta y la posesión que vais a ver. Estoy orgullosa con ella. Como me veo obligada a vivir al día, en los hoteles de los puntos donde canto, no he tenido nunca casa mía. Mis propiedades han consistido hasta ahora en cajas de sombreros y maletas... Cantando como los pajaros, estoy contentada a la vida de los pajaros, que van de rama en rama, con sus portamonedas en su garganta... ¿No es exacta mi comparación? ¿No está en mi garganta lo más saneado de mi fortuna? Puedo desembarcar en cualquier parte; canto, y ya estoy rica; momentáneamente, porque apenas he podido comprarme un castillo con mis economías. Tan cierto es esto, que el deseo de añadir un pedazo de tierra a mi dominio me hizo dar un concierto más en Italia. Un amigo mío, el caballero B., que estaba enterado de mis proyectos, me decía al concluir cada pieza: «Ya habéis ganado el caserío»; ó: «Ya son vuestros los naranjos», y otra vez: «Creo que vuestras últimas vocalizaciones representan las camelias del fondo.»

A las seis de la tarde llegamos a Swansea, donde dejamos el tren, montando en los coches que nos esperaban, y a las dos horas divisamos Craigy Castle. (Craigy en el dialecto del país significa ruisenor.) La Patti propietaria del castillo del ruisenor!

Al entrar nosotros, el estampido de un cañonazo repercutido por los ecos, anunció a diez leguas a la redonda que la soberana había penetrado en su castillo. La situación de éste es en extremo pintoresca. Su cuerpo principal se remonta a los tiempos de la reina Isabel. Después se le han agregado otras construcciones tan hábilmente hechas, que no se las distingue de las primitivas.

Como estábamos cansados, todos nos retiramos temprano a nuestros cuartos. Al día siguiente a primera hora, nos encontramos reunidos en el salón. Lindísima habitación amueblada de arce claro, cubiertas de seda las paredes, los sillones forrados de telas orientales y atestada de preciosidades. El techo está dividido en doce cuadros que esperan igual número de lienzos, representando a la diva en sus mejores papeles. Por una enorme ventana que da al valle, se descubre un horizonte inmenso, cuyo aspecto salvaje contrasta con los refinamientos de lujo del interior. Imposible enumerar los mil objetos preciosos, tributos de la admiración de todo el mundo, que brillan en las estanterías. Rusia ocupa el primer lugar; Austria el segundo.

A la derecha está el comedor, en el que hay un retrato de la Patti, firmado por Winterhalter. Los aparadores, llenos de vajilla de plata, todas cuyas piezas, cinceladas por los más famosos artistas del mundo, son regalos. El plato en que como: ¡regalo! El vaso en que bebo, ¡regalo! He tomado el té en una copa que en el fondo tenía la firma de un soberano. Prosiguiendo mi inventario, a la derecha, bajo a una serre, en la que las plantas y los arbustos más raros entrecruzan sus extrañas hojas, árboles de otros climas ostentan sus ramas, cuajadas de sazonados frutos, pajaros maravillosos cantan y revolotean en libertad, ménos maestros que su señora en su divino arte. No lejos de esta serre, hay otras en que crecen frutas de todas clases, bananas, uvas, higos, fresas, etc.

En la sala de juego, cuadros hermosos, libros, estereoscopos, álbums en cuyas hojas todo lo que hay de ilustre en el mundo ha hecho constar la expresión de su admiración afectuosa a la gran artista.

A través de los cristales góticos de las ventanas, diviso las cocinas, las cuadras, en que pafian 15 caballos, las cocheras, que contienen todos los tipos del carruaje moderno.

Subese al primer piso por una escalera de madera esculpida, cuyas paredes desaparecen bajo los cuadros que las cubren. Pregunto de dónde procede una linterna y pequeña armadura que ocupa el centro de un trofeo, y me contestan que es la que lleva la Patti en la Juana de Arco, de Verdi.

En el primer piso, donde están las habitaciones de la artista, el mismo lujo, igual confort, la misma multitud de regalos.

El día se deslizó ligero. Las horas parecían minutos.

Por la mañana, pesca de truchas, que fué prodigiosamente productiva; almuerzo después; luego lanzar globos hinchados con aire caliente; gran comida, y fuegos artificiales que presenciamos desde la terraza. Por último, al concluirse los fuegos, a una señal de la Patti, un redactor del Daily Telegraph, pianista de primera fuerza, que formaba parte de la expedición, corrió al piano del salón, y momentos después oímos, ensordecidos y apagados por la distancia, los sonidos armoniosos del instrumento. La diva, entonces, permaneciendo en la terraza, entonó el canto popular inglés: «Home sweet home!» ¡Qué voz! ¡Qué cuadro!

Una emoción inmensa se apoderó de cuantos allí estábamos.

Estoy seguro de que a ninguno se le borrará de la memoria este recuerdo, que todavía en el momento en que escribo hace temblar mi mano y asomar las lágrimas a mis ojos.—Adrien Marx.

(De Le Figaro)

OFICIAL.

FOMENTO.—Ley autorizando al gobierno de S. M. para otorgar a D. J. Carlos Morillo la construcción de un ferro-carril industrial, sin subvención del Estado, desde Madrid a Vacija-Madrid.

Otra autorizando al gobierno de S. M. para que permita ejecutar las obras necesarias con el objeto de transformar el ferro-carril, servido por fuerza animal, de Caracagato a Gandia, en ferro-carril ecomóico servido por vapor.

Otra concediendo a la compañía concesionaria del ferro-carril de Mérida a Sevilla, prórroga de dos años para la terminación de sus obras.

Reales decretos disponiendo que D. Antonio de Magriñá y de Suñer cese en el cargo de comisario de Agricultura, Industria y Comercio, en la provincia de Tarragona, y nombrando para este cargo a don Antonio Pascual de Bens.

Otros admitiendo la dimisión presentada por don Francisco de Paula Candau de los cargos de vocal y presidente del Consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio, y nombrando en su lugar a D. Francisco de Borja Queipo de Llano, conde de Torono.

Otros nombrando vocales del mismo Consejo a D. Juan Francisco Camacho, senador del reino, don Cosé Calvo y Martín, id., y D. Mariano de Zaballu y Basabe, diputado a Cortes.

Otra autorizando a la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante para modificar el art. 7.º de los estatutos, referente al aumento de su capital social, en el caso de llevar a efecto la compra convenida de las líneas de que es concesionaria la compañía de los ferro-carriles de Ciudad-Real a Badajoz, y de Almorochon a las minas de carbón de Belmez.

ESTADO.—Real decreto resolviendo que se cumplan y observen en todas sus partes los artículos del convenio telegráfico celebrado entre España y Francia, firmado en Madrid el día 15 de Noviembre de 1879.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos concediendo la jubilación solicitada por D. Juan Urbano Martínez y Celler, magistrado de la Audiencia de Barcelona; y nombrando en su lugar a D. Francisco Rondán y de la Cruz, juez de primera instancia del distrito de Buenavista de Madrid.

Otra nombrando juez de primera instancia del distrito antes mencionado a D. Esteban de la Malla y Malla.

Otra nombrando magistrado de la Audiencia de Las Palmas a D. Manuel Cabanillas y Doz.

GUERRA.—Real decreto restableciendo en su fuerza y vigor los artículos 6.º y 9.º del reglamento de ascensos de 21 de Agosto de 1866, en los términos que se expresan.

Otra fijando en tres años el tiempo máximo de permanencia de los jefes de las cajas de reclutas en su destino.

Otra (rectificado) nombrando ayudante de órdenes de S. M. el rey al coronel D. Luis de Miguel y Basols.

MARINA.—Real decreto concediendo al contralmirante de la armada, comandante general del apostadero y escuadra de la Habana, D. José María de Banger, la insignia de preferencia de que trata el artículo 15, tratado 4.º, título 1.º de las Ordenanzas generales de la armada.

HACIENDA.—Real decreto (rectificado) nombrando inspector de impuestos a D. José María Portillo.

Real orden resolviendo que no proceda admitir la demanda contenciosa administrativa presentada en nombre de doña Ramona y doña Juana Bofarrull y D. José Justo y Jimenez, contra una real orden revocatoria de un acuerdo de la dirección de propiedades y derechos del Estado, sobre exención de venta de unos solares en las murallas de Tarragona.

GOBIERNO.—Real orden resolviendo que proceda admitir la demanda presentada en nombre de Diego Pínel Vacas contra una real orden denegatoria de la solicitud del interesado para que le fuera devuelto el importe metálico de la redención del servicio militar de un hijo.

Otra revocando un fallo de la comisión provincial de Madrid, reclamado por Gregorio Sebastian, en cuya virtud se declaró exento del servicio militar en el remplazo de 1879 por el cupo de Algete a Vicente Márcos García.

Otra desestimando un recurso de alzada promovido por D. Hilario Marqués contra una providencia del gobernador de Zaragoza que le obligó al pago de unas dietas devengadas por un delegado en la formación de cuentas municipales que el recurrente debió rendir como depositario del ayuntamiento de Buhiera.

Otra desestimando las protestas formuladas por algunos médicos de Sanidad militar, por haber prescindiendo de su concurso la comisión provincial de Lugo en el reconocimiento de los individuos pertenecientes a las familias de los mozos del actual remplazo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Deuda.—Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se entreguen el día 29 del actual, de doce a dos de la tarde, los títulos de renta perpetua al 3 por 100 interior, emitidos en canje de los de 1870, correspondientes a las facturas números 6.051 al 6.150, y a las comprendidas en los números 1 al 6.050 que no se hayan recogido oportunamente.

Caja de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 30 del corriente, de diez a dos de la tarde:

Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1880.—Carpetas números 1.239 a 1.335 de subalimento.

Dirección de Correos y Telégrafos.—Subasta para la conducción diaria del correo entre la estación de Monjibar y Jaen.

Caja de Ultramar.—El día 30 principiará el pago de asignaciones de jefes, oficiales y soldados de los ejércitos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas en los días siguientes:

El 30 de Julio, I, J, L, Ll, M, N.—31, O, P, Q, R, S.—2 de Agosto, T, U, V, Z, A, B.—3, C, D, E, F, G, H.—4, incidencias.

MADRID AL DIA.

La renta de aduanas produjo en el mes de Marzo último en las Islas Filipinas, la cantidad de 183.401'72 pesos.

En igual mes de 1879, solo se recaudaron 111.524'30.

Por consiguiente, hay un aumento a favor de Marzo de 1880, de 71.877'42 pesos.

Han sido nombrados catedráticos de geografía y latin de los Institutos de Jerez y Castellon respectivamente los Sres. D. José Sanz Bremon y D. Luis Parral.

Se ha acordado que se provea por oposición la cátedra de química orgánica de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Se ha aprobado el presupuesto para reparación del trozo de canal comprendido entre el de Castilla y el muelle de Palencia para el corriente año económico.

El tribunal de oposiciones a las cátedras de Psicología, Lógica y Ética de Barcelona, Oviedo y Alicante, lo componen los Sres. D. Juan Valera, presidente; D. Antonio Hernandez, D. Francisco Sanchez de Castro, D. Eloy Diaz Jimenez, D. Urbano Gonzalez Serrano, don Francisco Caminero y don Ramon Martinez Vigil.

—El de las cátedras de Latin, de Orense y Canarias, ha quedado constituido en esta for-

ma: D. Eduardo Palou, presidente; D. Francisco Comeleran, D. Alejo Garcia Moreno, don Saturnino Fernandez de Velasco, D. Vicente Calatayud y D. Luis Parral.

—El de las cátedras de retórica de Palencia y Canarias, lo constituyen D. Gaspar Nuñez de Arce, presidente, D. Narciso Campillo, don Cristóbal Vidal, D. Antonio Sanchez Miguel, D. Luis Rodriguez, D. Isidoro Frias y don Eduardo Sanchez Castañar.

También se han nombrado el de matemáticas de Ciudad-Real y Gijon y el de física de Cuenca, Gijon, Mahon y Figueras.

Se ha aprobado el trozo primero de la carretera de la estación de Vila de Caballs a la Puda, en la provincia de Barcelona, y la travesía de Olesa de Monserrat a la misma carretera.

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y las Palmas, fundó ayer en Cádiz el vapor-correo América, que conduce la correspondencia pública y oficial, 25 pasajeros y 31 tripulantes.

Ayer salió por primera vez a la calle, después de la última cogida, el matador de toros Frasquito.

El célebre novelista y poeta D. Manuel Fernandez y Gonzalez ha sido nombrado inspector para la adquisición y reparación de monumentos históricos y artísticos.

Mañana dictará sentencia la sala de vacaciones del Tribunal Supremo en la causa instruida a Alvarez Oliva.

De La Libertad de Granada:

«Con profundo dolor consignamos hoy en las columnas de nuestro periódico un nuevo crimen. Ayer, a las siete de la mañana, salieron a bañarse los dueños de una casa de la calle de Solares, y a las ocho y media, cuando volvieron, encontraron las puertas abiertas, los cajones de cómodas y muebles descañados, y lo que es más triste aún, una joven sirvienta que en la casa había quedado, muerta a puñaladas y con la boca tapada con un pañuelo. El cadáver de la infeliz estaba tendido en las escaleras y todo revelaba lo espantoso del crimen que acababa de cometerse, y que verdaderamente causaba horror; pues ya se ve que los criminales no se esconden entre las sombras de la noche para practicar el asesinato y el robo, sino que de día y a la luz del sol cometen tan atroces delitos. El hecho produjo gran consternación en el vecindario. Los autores de tan horrible atentado no han sido habidos.»

Entre los 54 deportados cubanos que ha conducido a Santander el vapor-correo España, se encuentran, según nuestras noticias, además del cabecilla Limbano Sanchez, los titulados oficiales Delgado, Prado, Dominguez, La Hoz, Rojas, Aldama y algunos otros. Dicese que estos individuos serán trasportados a Cádiz en el mismo buque que los condujo a la Península.

Dicen de Zaragoza, que van a ser puestos en libertad, bajo fianza, los que hace pocos días fueron presos como presuntos autores de conspiración.

Por si tuvo ó no razon el Jurado de Milan absolviendo a Boet, se han batido a espada en aquella capital un abogado y un ingeniero con un valor digno de mejor causa. El primero recibió una estocada al tercer asalto.

Del fondo de calamidades se han destinado 20.000 pesetas para socorro de las familias que más han sufrido por consecuencia del incendio ocurrido en las eras de Almagro.

En Palma de Mallorca se ha establecido una sociedad que se dedicará a la protección moral y material de los que están presos ó condenados en los establecimientos penales, especialmente para proporcionarles trabajo a su salida y procurarles los medios de vivir honradamente en la sociedad.

Asociaciones de esta índole, debieran fundarse en todas partes.

Segun cálculos de los periódicos de Zaragoza, el rendimiento que ofrece la actual cosecha de la vid en aquella provincia, se aproximará este año, si el tiempo sigue bonancible, a tres millones de hectolitros. El valor de este caldo no bajará de 21 millones de duros.

Servicios de la guardia civil:

La de Esparraguera (Barcelona) ha capturado a tres individuos por complicidad en la muerte dada a José Rotalle, vecino de la misma, en la noche del 14 del actual.

—La de Villes (Térnel), ha preso a Felipe Vavarsete autor de asesinato cometido en la persona de su convecino Manuel Calvé.

—La de Tembleque (Toledo) ha detenido y puesto a la disposición de la autoridad a Angel Barajas, autor de un incendio de mieses en las eras de aquella localidad.

—La de Torremocha (Caceres) ha capturado a tres individuos, autores de otro incendio cometido en dicho pueblo.

—La de Rafelbuñol (Palencia) ha puesto a disposición de la autoridad a Vicente Castelló Carbonell, autor de un asesinato cometido en la persona de su convecino José Morgais, habiéndole sido ocupada una pistola de dos cañones y una navaja de descomunales dimensiones.

Un suceso muy triste, y cuyos protagonistas inspiran todos interés, refieren los periódicos norte-americanos.

Presentose el día 10 de este mes en una casa de mala fama de Danville (Virginia) un joven llamado Desjarnette preguntando por la joven Mollie. Apareció ésta, reconoció al visitante como su hermano, y a petición de éste encerraronse ambos en una habitación de la casa.

Pocos minutos después oyéronse varios pistolazos disparados en el cuarto; acudió la policía, derribó la puerta, y encontró a la infeliz Mollie bañada en sangre, y a su hermano inmóvil a su lado, contemplándola y teniendo todavía en la mano el revólver con que había herido de cinco balazos a su hermana.

Interrogado Desjarnette, confesó que la había asesinado para lavar la mancha que con su conducta y habitando en tal lugar había impreso la joven en el puro nombre de su familia. En aquel momento se incorporó Mollie, declaró cierto todo lo dicho por su hermano, rogó a los presentes que le dejaran en libertad, y ambos hermanos se abrazaron cariñosamente.

La policía condujo al agresor a la cárcel; su hermana, jóven agraciadísima de diez y siete años, que entró hace dos meses en tan vergonzosa senda, murió de resultas de las heridas, dando muestras del más sincero arrepentimiento y las mayores pruebas de cariño al hermano que la había matado.

Puerto-Rico.

Los diarios de esta isla que recibimos hoy por la vía de los Estados-Unidos, anuncian para este año una buena cosecha de café.

El aumento de consumo de este artículo en el año anterior sobre 1878 se calcula en 67.000 toneladas, ó sea un millón de sacos. Unido este aumento a la menor producción de algunos países, garantiza una situación favorable al productor, y un desarrollo grande a la riqueza puerto-riqueña.

El Brasil cogará en este año 1.200.000 sacos ménos que en 1879, en que exportó hasta 30 de Junio 4.749.435 sacos para Europa y Estados-Unidos, cosecha que excedió en un millón de sacos a la del año 78. La cosecha de este año rendirá de 2.500.000 a 2.700.000 sacos, los que, con 800.000 de la cosecha anterior, quedarán en el país, formando un total exportable de 3.300.000 a 3.500.000 sacos.

En Java y Sumatra promete ser buena la cosecha y rendirá sobre millon y medio de picos culs. Cada picul tiene 133 1/3 libras. La cosecha de Ceylan será pequeña comparativamente con otros años; dará unas 30.000 toneladas de café a la exportación. De Venezuela, Colombia, Haiti, Méjico, América Central y Puerto-Rico, se esperan abundantes cosechas.

La deficiencia de la cosecha del Brasil apenas se compensará por la mayor producción de otros países.

Nada más de particular nos comunican dichos diarios, ocupados principalmente en analizar las discusiones que celebraba el Congreso de diputados a propósito de los presupuestos de la isla.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

MARSELLA 27.—Continúan llegados a este puerto grandes remesas de trigo.

De un momento a otro se esperan aquí siete grandes barcos cargados de dicho grano, de 23 que según aviso acaban de pasar el estrecho de los Dardanelos.

Los 21 barcos restantes van destinados a diferentes puertos del Mediterráneo.

SAN PETERSBURGO 27.—Se ha desmentido la muerte del general Skobelev.

Se ha recibido ayer un despacho de dicho general haciendo constar su buen estado de salud.

CONSTANTINOPLA 27.—La contestación del gobierno turco a la petición de las grandes potencias no se ha entregado todavía, pero lo será hoy.

El texto primitivo ha sufrido algunas modificaciones.

PARIS 27.—El periódico el Tiempo, en su edición de esta tarde, dice que el mando de las escuadras para la demostración naval lo tendrán simultáneamente Francia é Inglaterra.

CONSTANTINOPLA 27.—Hoy ha sido remitida a las potencias la contestación del gobierno otomano, declarando que le es imposible aceptar el trazado de fronteras acordado en la Conferencia de Berlin.

En dicha contestación se invita a las potencias para que autoricen a sus embajadores a entenderse con el gobierno del sultan para fijar las fronteras definitivas.

SAN ILDEFONSO 28.—El regreso de la corte a Madrid se ha aplazado hasta el 6 de Agosto próximo.

Las corporaciones de Segovia han sido invitadas para el baile que se celebrará hoy en palacio.

ROMA 28.—Ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Milon, secretario general que fué del ministro anterior.

VIENA 28.—La contestación del gobierno de Turquía a la circular de las potencias, ha producido penosa impresión.

La negativa del sultan de aceptar la demarcación de fronteras recientemente acordada en las conferencias de Berlin, y la pretensión de que se fijen otras nuevas, se considera aquí como un subterfugio de la Puerta para eludir el cumplimiento del tratado, ganar tiempo y evitar en lo posible la demostración naval de las potencias.

Se tiene por seguro que estas se negarán terminantemente a las exigencias del gobierno otomano, y que muy en breve se encontrarán en las aguas de Turquía los buques que componen la demostración, y que estarán bajo el mando de los representantes frances é inglés.

PARIS 27.—En la Bolsa se ha cotizado:

El 3 por 100 francés, a 84'35; el 5 por 100 id., a 119; el 3 por 100 español exterior, a 18'34; el interior, a 00'00; amortizable exterior, a 40; el interior, a 00; obligaciones de Cuba, a 450; consolidados ingleses, a 98 1/16.

Última hora:

El exterior español, a 18'78; el interior id., a 00; amortizable exterior, a 39'58; el interior, a 18; obligaciones de Cuba, a 446'25.

Estado del tiempo.

Servicio particular de El Correo. La depresión que atraviesa el Continente, avanzando produciendo mal tiempo que alcanza al Mediterráneo. Por esto las presiones vuelven a aumentar en el Occidente de Europa y Norte de la Península. La zona de altas presiones continúa circunscrita a nuestras costas occidentales. Es posible, pues, que exista en el Océano a considerable distancia un centro de perturbación, que se dirija al Norte de Europa, y es probable que el buen tiempo persista y que haya vientos fuertes en el Mediterráneo.

Ayer, martes, la mayor presión—766 milímetros—pasaba por Oporto, Lisboa y Sevilla. La menor—760—estaba circunscrita a Soria. Las curvas de nivel están orientadas de Norte a Sur y las presiones decrecen del Océano al Mediterráneo. Cielo en general despejado. Viento del Sudoeste. Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 34 grados en Méjico. Menor, 19 en Lisboa. Máxima en Madrid, 34. Mínima, 17. Tranquilo el Océano. Oleaje en el Mediterráneo.—ESCONDON.

EDICION DE LA NOCHE.

El baile que anoche debía dar en la Granja la condesa de Superunda, se ha suspendido.

El gobernador de Huesca, según telegrama de hoy, ha salido para Panticosa.

A las tres y cuarto de la tarde recibimos el siguiente telegrama de nuestro corresponsal en Valencia, que confirma otro recibido más temprano, y que va en primera plana:



COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA VAPORES--CORREOS FRANCESES. AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA.

PARA LOS ESTADOS-UNIDOS, LAS ANTILLAS, MÉJICO, GUAYANA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, AMÉRICA CENTRAL, ECUADOR, PERÚ, BOLIVIA, CHILE, CALIFORNIA, CHINA Y JAPÓN.

Salidas de Santander, los días 22 y 26 de cada mes.

Table with 4 columns: Destino, Precios, Clase, and Pesetas. Lists routes to Barcelona, Cádiz, and Havana with prices for 1st, 2nd, and 3rd class.

Billetes de ida y vuelta valederos por un año, a precios reducidos. Para fletes, pasajes y más detalles, dirigirse a los señores Georges Polak y Compañía, banqueros.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMÍA. Gran surtido de sillas de regilla y de tapicería. CONSTRUCCION ESMEHADA. A. SANAHUJA-BARQUILLO I.

BAGNERES DE LUCHON (ALTOS PIRINEOS)

GRAN HOTEL SACARON

Concurrencia distinguida.—Instalacion confortable.—Casa especialmente recomendada a las familias españolas.—Habitaciones independientes.—Precios módicos. Omnibus a la llegada de todos los trenes.

VENTA DEL ESTABLECIMIENTO

AGUAS MINERALES SULFURO-AZOADAS-CARBONATADAS-CÁLCICAS

GAYANGOS (PROVINCIA DE BURGOS). Estas aguas, cuyo crédito siempre creciente, es debido a sus prodigiosos resultados, conocidos solo por tradicion de unos a otros pacientes, están llamadas a un gran porvenir...

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO

ZALDIVAR — (ZALDUA).

PROVINCIA DE VIZCAYA. Aguas Sulfuro-Salino-Alcalinas. Este Establecimiento lo han tomado a su cargo los Sres. Aguirre Sarasua, hermanos, propietarios del de Urberuaga de Ubilla...

VINO MOSCATEL AÑEJO

Sin alcohol de ninguna clase, en botellas, a 6 reales una. 6 por 100 de descuento pasando de 20. Lúcio Chapresto.—Marbella, provincia de Málaga. (d)

17. CALLE DE LAS HILERAS, 17.

- Quesos de Wiltshize y Cheddar, en latas. Leche suiza condensada. Arenques en latas. Ananas al natural, en latas. Vinos de Champagne, Moët, Roederer y Cheqout. Jarabes refrescantes, Grosella, Frambuesa y otros. Pralinas y pastillas de Chocolate. Sopas Julienne, Printanier, Tapioca. Riz Julienne, Riz Crecy, Pastas de Burdeos. Galletas inglesas desde 6 a 16 rs. libra. Chocolates selectos a 5, 6, 8, 10, 12 y 16 rs. libra.

VENTA POR MAYOR Y MENOR Y REMESAS A PROVINCIAS. FEDERICO VIDAL.

BAÑOS DE LOECHES LA MARGARITA

Estos baños están abiertos desde el 15 de Junio hasta el 15 de Setiembre. El Establecimiento es magnífico y reúne todas las comodidades; los precios de los baños son: 8 rs. de chorro ó generales, y dos por los de pulverizacion. El porte, de balde hasta el Establecimiento. Los precios de la fonda son: Primera mesa, 24 rs.; mesa española, 14 rs.; mesa de criados, 10; los cuartos cuestan 8 rs. y 12 los de dos camas. Las curas son sorprendentes. Los médicos aconsejan vivir en el Establecimiento para evitar los inconvenientes de la distancia que se separa del pueblo, neutralizando los calores y fatigas que se experimentan al entrar y salir del baño, los efectos del mismo. Las aguas son el purgante más barato, suave y eficaz. Se vende la botella a 4 rs. y se abonan en Madrid cuatro cuartos por el casco vacío. Depósito central: Jardines, 15, bajo. (L.—M.—S.)

VERDADERO RETRATO

NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Copia exactísima del que envió al Senado Romano Publius Lentulus, gobernador de Judea. Esta preciosa lámina, cuya vista impresiona profundamente, va acompañada de la comunicacion que pasó al Senado Romano el gobernador de Judea que vió a Ntro. Señor Jesucristo. Precio: 6 rs.—Los señores que envíen el siguiente Cupon y 5 rs. en sellos de correo al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad (Tallers, 2), en Barcelona, recibirán dicha lámina franca de porte y cuidadosamente arrollada a vuelta de correo.

EL CORREO.—MADRID.

CUPON NÚMERO 2

VALE POR UN EJEMPLAR.

FONDA DE MOULEON EN MOTRICO GUPÚZCOA.

Diste media hora de Santarran, é igual de Deva. En este Establecimiento se recibirán bañistas para la playa de Santarran; tendrán la garantía de carruaje para la citada playa, a las horas de baños únicamente, sin que por esto se exija mayor precio que en los establecimientos de Santarran, 24 reales por día. Los que durante la estacion veraniega quieran favorecerla, encontrarán en este Establecimiento servicios de coches-correos diarios para San Sebastian, Zumárraga y Lequeitio; a más varios coches particulares y de paseo, y una magnífica huerta en la misma casa. (d)

ANUNCIO.

Doña Juana Curty (conocida por la Medista), antigua fondista en las aguas de Mondariz, ofrece a sus numerosos favorecedores la nueva casa en donde va a establecerse para la próxima temporada, en la que promete dar el buen trato que tiene acreditado. (j. y d.)



Preparadas de modo que disueltas en agua comun dan a ésta las propiedades del AGUA DE MAR. Un paquete proporcionado a UN BAÑO, 10 rs. Se expenden estas sales, y de cuantas clases se necesiten para usos domésticos, almacenes de LA ESPERANZA, Capellanes, 10, y Estacion de Atocha. Dirigir pedidos, encargado del almacen La Esperanza, CAPELLANES, 10, MADRID.

BAÑOS NUEVOS

PARACUELLOS DE GILOCA.

(CALATAYUD.) Aguas sulfurosas salinas frias. Este Establecimiento, propiedad de D. Jaime Cortadellas, siendo de los primeros en su clase, ofrece a los bañistas todo género de comodidades, y en primer lugar, una magnífica galeria balnearia con pilas de mármol y un juego completo de aparatos hidroterápicos construidos por una casa de las principales del extranjero. Son recomendadas estas aguas por sus notables resultados para la total curacion de las dermatosis crónicas, cirrosis, pelagra, sífilis, úlceras, fistulas, oftalmias, escrófulas, afecciones de la garganta, tubo digestivo, vazo, hígado, aparato genito-urinario y en especial todas las enfermedades de la piel, cualquiera que sea. Mesa sin rival por su buena calidad y precios de hospedaje al alcance de todas las fortunas. Mesa de primera con habitacion, 28 reales; idem de segunda con id., 20 rs. El viaje se efectúa por la línea de Madrid a Zaragoza bajándose en la estacion de Calatayud, donde espera el coche que traslada en 15 minutos a los Baños de Paracuellos de Giloca. Venta de dichas aguas por botellas en Madrid, su propietario, Caballero de Gracia, 21, donde se dan cuantos informes se desean del Establecimiento. (mi s)

Libro de las LEYES MUNICIPALES Y PROVINCIALES, con multitud de citas y notas, unas de las variaciones que han sufrido, y otras de unas 600 resoluciones ministeriales y Sentencias del T. S., dictadas desde 1870, por D. Eusebio Fresco. —Cuesta, en toda España, 2 pesetas. Los pedidos al autor, Cava Baja, 22, principal, Madrid.

BAÑOS DE MAR.

FONDA DE ASTIGARRAGA, A CARGO DEL MISMO.

Este acreditado Establecimiento está abierto desde 1.º de Julio. Está situado en las orillas de la hermosa playa conocida con el nombre de Santarran. Las personas que quieran hospedarse en ella en la próxima temporada y quieran saber más pormenores, pueden dirigir la correspondencia: Guipúzcoa. Juan Astigarraga, MOTRICO.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

(CHAMARTIN DE LA ROSA.) Vinos propios, Albillo y Moscatel, a 6, 10 y 20 rs. botella, excelentes para con fresas. 6.—PRECIADOS.—6. (d)



Se reciben esquelas funerarias, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

PRECIOS.

Table with 2 columns: Descripción and Precio. Rows include 'Como este tamaño... 30', 'Tamaño doble a este... 50', and 'Tres veces mayor... 80'.

Administracion de EL CORREO.—Plaza del Rey, núm. 6, bajo.

del hotel, cuando un criado entró en el salon, se aproximó al amo y le habló en voz baja. Lionel hizo un movimiento brusco, pintándose en su semblante una gran estrañeza.

Aguardó algunos instantes, se levantó, alcanzó al criado en el vestibulo y le dijo: —¿La persona que desea hablarme es una señora?

—Sí señor.

—¿Jóven?

—Así lo creo, a juzgar por su aire y por el timbre de su voz, porque un espeso velo cubre su rostro.

—¿Le habeis preguntado su nombre?

—Sí señor; rehusa decirlo, pero afirma que es de suma importancia que hable con vos esta misma noche: el objeto podia ser efectivamente importante y he creído deber prevenir al señor.

—¿A dónde habeis llevado a esa señora?

—Al gabinete que está al lado del cuarto de dormir.

—¿Está bien.

Y Lionel, algo inquieto, sin adivinar quién podria ser la desconocida que le pedia una entrevista a media noche, obstinándose en ocultar su nombre, entró en la habitacion en que le esperaba la visita.

Era una linda pieza ricamente decorada y amueblada por un acreditado tapicero a quien Domingo Seballa habia dado carta blanca y que creia trabajar para un jóven de buena fortuna.

En aquel gabinete, pisando riquísimos tapices de Smirna, la condesa Amelia de pié, inmóvil, oculta bajo el velo como con una máscara, comprimia con su mano derecha los impetuosos latidos de su corazon, mirando hacia la puerta que esperaba abrirse.

No le faltaban ni la decision ni la audacia,

y sin embargo experimentaba cierta turbacion al considerar la increíble inconveniencia de aquel paso.

Con seguridad que no se arrepentia, pero se admiraba de haberse atrevido.

Lionel entró. En vez de aumentar la turbacion de Amelia a la vista de Lionel, se dispuso como por encanto recobrando su aplomo.

—Cuando salga de aquí—pensaba—tendré un amo; pero ¿qué he de temer de una esclavitud en la que la esclava será la dueña?

—Habeis insistido, señora, para que os recibiese esta noche—dijo Lionel saludando—y mis costumbres de cortesia me han hecho acceder a vuestras escitaciones, por más que me parezcan algo extrañas; permitidme que os pregunte a quién tengo el honor de recibir.

Por toda respuesta, Amelia levantó el velo que la cubria con un gesto rápido y gracioso. Lionel se estremeció.

—¿Vos, señora!—balbució.—¿Vos en mi casa y a esta hora.

—Sí,—replicó la jóven, sonriendo,—soy yo, a esta hora y en vuestra casa.

—¿Qué locura! ¡qué imprudencia!

—Imprudencia y locura, ¿por qué?

—Vuestro marido está aquí; ¿lo ignorais?

—Ya lo sé; y precisamente por eso estoy más tranquila. Puesto que él juega al bacará en la calle de Londres, no puede apercibirse de que yo falto de la calle de Santo Domingo.

—Teneis razon—respondió Lionel.—Voy a hacer imposible una sorpresa. Y dirigiéndose hacia la puerta que daba acceso al gabinete, corrió con mano firme los cerrojos interiores.

Nada más significativo que aquel acto. Un hombre hubiera comprendido al momento el significado y se hubiese dicho:

—Y si murieseis, ¿quién protegeria a vuestras primas?

—Las señoritas Warton, gracias al cielo, pueden pasarse sin mí. Los millones que poseen les aseguran una independencia absoluta: dentro de algunos dias la mayor será esposa de Georges, que será su legítimo protector: si yo muriese tendrian un gran disgusto, llorarían mucho, creerian que su dolor seria eterno, pero se consolarían y concluirían por olvidarme: es la ley de la naturaleza y nadie se sustrae a ella.

LIX.

La condesa fijó en Lionel una profunda mirada. La fisonomía del falso nabab expresaba una resolucion inquebrantable.

—Vamos—pensó la jóven condesa—no será fácil vencer, pero venceré: es necesario y quiero.

Hecha esta reflexion añadió en alta voz levantando la mano al pecho y a la cabeza:

—¿Qué calor hace aquí; yo me sofoco!

—Voy a abrir esa ventana para dar aire a la habitacion—dijo Lionel.

—Es inútil—replicó vivamente Amelia—¡no abrais!

Y en un momento se quitó el sombrero, se despojó de su abrigo de pieles y se quedó únicamente con un peñador mal abrochado.

—¡Ah!—murmuró exhalando un largo suspiro—¡así estoy mejor; ya respiro. Lionel no adivinaba todavía el objeto de la condesa.

Amelia continuó: —¿Qué me deciais hace un momento? ¿ereis que se consuela y se olvida tan pronto? —Sí lo creo, señora. La vida sería un largo